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 المـــــوضــــــوع التـــجـــریبــي الثــانــــي 
 )ةطنق 3.5(التمرین الأول: 

∋∝حیث  عددا حقیقیا ∝ لیكن ]0 , � كما یلي : (𝑢𝑛)نعرف المتتالیة  𝑛، ومن أجل كل عدد طبیعي  ]1
𝑢0 = 2

𝑢𝑛+1 =∝ +1 − ∝
𝑢𝑛

 

𝑢𝑛فإن :  𝑛برھن أنھ من أجل كل عدد   طبیعي  .1 ≥ 1 
 .متتالیة متناقصة  (𝑢𝑛)بین أن  .2
 . 𝑙 متتالیة متقاربة ، ثم عین نھایتھا (𝑢𝑛)استنتج أن  .3
𝑢𝑛 :كما یلي  (𝑣𝑛)نعرف المتتالیة  𝑛من أجل كل عدد   طبیعي  .4 = ∝𝑣𝑛−1

𝑣𝑛−1
 

 من بین الإجابات التالیة الإجابة الصحیحة مع التبریر :عین 
 : لدینا  𝑛من أجل كل عدد   طبیعي  .1

𝑣𝑛     (أ)  = 𝑢𝑛−1
𝑢𝑛+∝

𝑣𝑛 (ب)                  = 𝑢𝑛−∝
𝑢𝑛+1

𝑣𝑛 (ج)                            = 𝑢𝑛−1
𝑢𝑛−∝

 

 :ھندسیة أساسھا ھو  (𝑣𝑛)المتتالیة  .2
1 (ج)                   ∝ (ب)                 2∝     (أ)

∝
 

 : ھو  (𝑣𝑛)عبارة الحد العام للمتتالیة  .3

𝑣𝑛     (أ) = ∝𝑛

2+∝
𝑣𝑛(ب)                  = ∝𝑛

2−∝
𝑣𝑛 (ج)                            = ∝2𝑛

2−∝
 

,𝑂)  إلى معلم متعامد و متجانسالمستوي منسوب     )ةطنق 5.5(   تمرین الثاني:ال 𝚤, 𝚥)   

𝑔(𝑥)كما یلي :  ℝ دالة عددیة معرفة علىg   لتكن .1 = (𝑎 − 2𝑥)𝑒𝑥 + 𝑏  ،𝑎 و 𝑏، أعداد حقیقیة�𝐶𝑔� تمثیلھا البیاني 

′𝑦حلا للمعادلة التفاضلیة :  g حتى تكون 𝑏 و 𝑎ن العددان یع. 1   − 𝑦 = −2𝑒𝑥 − 2 

 . 1معامل توجیھھ  0یقبل مماس عند النقطة ذات الفاصلة  �𝐶𝑔�المنحني  و      

𝑎.  نأخذ الآن 2   = 𝑏 و 3 = 2. 

 gأدرس تغیرات الدالة   . أ
𝑔(𝑥)بین أن المعادلة  . ب = ∋∝حیث :  ∝تقبل حلا وحیدا  0 ]1.68 , 1.69[  

𝑔(1.69) یعطي :               ≈ −0.059  ،𝑔(1.68) ≈ 0.068 

 𝑔(𝑥)استنتج إشارة  . ت
 ومحور الفواصل والمستقیمین ذوي المعادلتین  �𝐶𝑔�بالتجزئة  أحسب مساحة الحیز المحدد بـ  باستعمال المكاملة . ث

  𝑥 𝑥و  ∝= = 2 . 

2. 𝑓 دالة عددیة معرفة على ℝ  : كما یلي𝑓(𝑥) = 1 + 4𝑥−2
𝑒𝑥+1

  ،�𝐶𝑓�  تمثیلھا البیاني. 

𝑓′(𝑥) :     أنبین ثم  𝑓′(𝑥)أحسب  .1 = 2𝑔(𝑥)
(𝑒𝑥+1)2 

 . 𝑓الدالة  تجدول تغیراشكل  ، ثم ℝعلى  𝑓′(𝑥) استنتج إشارة .2
𝑓(𝑥)بالشكل :  𝑓(𝑥)بین أنھ یمكن كتابة  .3 = 4𝑥 − 1 + (2−4𝑥)𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
  

 . یطلب تعیین معادلتھ ∞−عند   (∆)یقبل مقارب مائل   �𝐶𝑓�واستنتج أن   
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  (∆)و �𝐶𝑓�أدرس وضعیة  .4
(∝)𝑓 بین أن :   .5 = 4 ∝  .(∝)𝑓 ، عین حصرا لـ 5−
 السابق  المستويفي  �𝐶𝑓�ارسم المنحني  .6

 ط)نقا 3.5(:  الثتمرین الثال
z3 المعادلة: ℂ    نعتبر في       + 2z2 − 16 = 0⋯ (E)  

z)على الشكل  (E)أكتب حل للمعادلة ثم  2تحقق أن  .1 − 2)(z2 + 𝑎z + b ان حقیقی عددان𝑏 و 𝑎 حیث 0(=
 یطلب  تعیینھا 

  على الشكل الجبري ثم على الشكل الأسي  (E)ول المعادلة  حلاستنتج  .2
,𝑂) معلم متعامد و متجانسمنسوب إلى المركب المستوي  .3 𝚤, 𝚥) 

𝑍𝐶  لواحقھا على الترتیب 𝐶,𝐵,𝐴 نضع    = −2 + 2𝑖 ,𝑍𝐵 = 2 ,𝑍𝐴 = −2 − 2𝑖  
 .متوازي أضلاع  𝐴𝐵𝐷𝐶حتى یكون الرباعي  𝐷عین لاحقة النقطة  •
𝜋−وزاویتھ  𝐵بالدوران الذي مركزه  𝐷صورة  𝐸لاحقة النقطة  𝑍𝐸عین •

2
. 

𝜋وزاویتھ  𝐶بالدوران الذي مركزه  𝐷صورة  𝐹لاحقة النقطة  𝑍𝐹عین •
2

. 

𝑍𝐹−𝑍𝐴 تحقق أن : •
𝑍𝐸−𝑍𝐴

= 𝑖 ثم استنتج طبیعة المثلث 𝐴𝐸𝐹. 

 ط)نقا 3.5( التمرین الرابع:
,𝑂�الفضاء منسوب إلى معلم م م   𝚤, 𝚥, 𝑘�⃗ ;𝐶(3،  ونعتبر ا لنقط  � 2; 4),𝐵(−3;−1; 7),𝐴(2; 1; 3) 

  لیست على استقامیة𝐴 ، 𝐵، 𝐶 النقط  بین أن  .1

�مستقیم ذو التمثیل الوسیطي  (∆)لیكن  .2
𝑥 = −7 + 2𝑡

y = −3t
z = 4 + t

 𝑡𝜖ℝمع  

 . (𝐴𝐵𝐶)عمودي  على    (∆)بین أن   •
 .(𝐴𝐵𝐶)أوجد معادلة المستوي  •

 . (𝐴𝐵𝐶)و (∆)نقطة تقاطع  𝐷لتكن  .3
;(2−,)} مرجح الجملة 𝐷بین أن  • (𝐵,−1); (𝐶, 2)} . 
 من المستوي التي تحقق على الترتیب :  𝑀لمجموعة النقط  𝑆2 و  𝑆1 عین طبیعة والعناصر الممیزة لكل من •

1.      �−2AM������⃗ − BM������⃗ + 2CM������⃗ � = √29 
2.      �−2𝐴𝑀������⃗ − 𝐵𝑀������⃗ + 2𝐶𝑀������⃗ ��𝐵𝑀������⃗ − 𝐶𝑀������⃗ � = 0 

  نقاط  4 :الخامسالتمرین 

3𝑥المعادلة :  ℤ2حل في  )1 − 2𝑦 = 1⋯ (𝐸) 
 عددا صحیحا طبیعیا غیر معدوم 𝑛 لیكن )2

14𝑛) ثنائیة بین أن ال • + 3,21𝑛 +  .   (𝐸)حل للمعادلة (4
21𝑛استنتج أن العددین • + 14𝑛و 4 +  أولیان فیما بینھما. 3

21𝑛ھو القاسم المشترك الأكبر للعددین 𝑑لیكن  )3 + 2𝑛و 4 + 1  
𝑑بین أن  • = 𝑑 أو 1 = 13   . 
𝑛ب/  بین أنھ إذا كان :  • ≡ 𝑑فإن  [13]6 = 13. 

𝑛بحیث  𝑛من أجل كل عدد طبیعي  )4 ≥ 𝐴نضع :  2 = 21𝑛2 − 17𝑛 − 𝐵 و 4 = 28𝑛3 − 8𝑛2 − 17𝑛 − 3 
𝑛لقسمة على لقابلین  𝐵و  𝐴بین أن العددین  • −  .  ℤفي المجموعة   1
  . 𝐵و  𝐴 القاسم المشترك الأكبر للعددین    جد حسب قیم  •
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